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Εξόδιος Ακολουθία Ουρανίας Λανάρα Προέδρου 
της Αδελφότητας «Αγία Φιλοθέη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Σε κλίμα συγκίνησης τελέστηκε την Δευτέρα 5 Ιανουαρίου 
2026, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής 
Αγρινίου, η εξόδιος ακολουθία της αειμνήστου Ουρανίας 
Λανάρα, Προέδρου της Ορθοδόξου Φιλανθρωπικής 
Ιεραποστολικής και Πολιτιστικής Αδελφότητας «Αγία Φιλοθέη», 
Φιλόλογου, τ. Γενικής Επιθεωρήτριας Μέσης Εκπαιδεύσεως.

Προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος και συγχοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός. Συμμετείχε πλειάδα κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως.

Επικήδειες ομιλίες εκφώνησαν: ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος, η κα Αικατερίνη Ξυλωμένου εκ μέρους του Δ.Σ. της Αδελφότητος «Αγία 
Φιλοθέη», η κα Ελένη Μούρτη εκ μέρους των μελών της Αδελφότητας και των 
συνεργατών της, η Μοναχή Ευσεβία Μαμασούλα, επί πολλά χρόνια στενότατη 
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συνεργάτιδα της αειμνήστου και η κα Έλενα Γιαννακοπούλου εκ μέρους των 
συγγενών της.

Κατά την επικήδειο προσλαλιά του ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός αναφέρθηκε στην αείμνηστη Ουρανία Λανάρα, την οποία χαρακτήρισε 
εμβληματική προσωπικότητα, λέγοντας ότι από την πρώτη στιγμή που την 
γνώρισα στην Αδελφότητα της Αγίας Φιλοθέης, αντιλήφθηκα το μέγεθος του 
έργου και της προσφοράς της στην τοπική Εκκλησία και κοινωνία.

«Μπόρεσα να διαβάσω μέσα από το σπινθηροβόλο βλέμμα της, την αγάπη της για 
τον Χριστό, την Εκκλησία, την πατρίδα και τον τόπο μας. Είχα την τιμή και την 
ευλογία να της προσφέρω όχι μόνο την πατρική μου αγάπη και ευγνωμοσύνη, αλλά 
και την ανώτατη τιμητική διάκριση της Ιεράς Μητροπόλεως, τον Χρυσό Σταυρό, 
τιμώντας την στα πλαίσια των τιμητικών εκδηλώσεων που καθιερώσαμε για τους 
παλαίμαχους εκπαιδευτικούς.

Και, όταν μετέβην στην Αδελφότητα για να της αποδώσω τον Χρυσό Σταυρό, της 
είπα «Σας αξίζει δεσποινίς αυτός ο Σταυρός. Και σήμερα σας τιμάμε, όχι γιατί 
εσείς έχετε ανάγκη αυτή την τιμή, αλλά γιατί, διά της τιμής αυτής, τιμάται ο 
τόπος τον οποίο υπηρετήσατε».

Στη συνάντησή μας εκείνη μου εκμυστηρεύτηκε την αγωνία της για το μέλλον της 
Αδελφότητος και την απόφαση που είχε λάβει να συνεχίσει η Ιερά Μητρόπολη το 
έργο της. Της υποσχέθηκα τότε, ότι πράγματι θα σταθώ εγγυητής αυτής της 
επιθυμίας της, η Ιερά Μητρόπολη να συνεχίσει το έργο της και να διατηρήσει την 
μνήμη της».

Σε άλλο σημείο της ομιλία του τόνισε ότι: «Η κοίμησή της μας προκάλεσε θλίψη, 
αλλά ταυτόχρονα και μια πνευματική χαρά, αφού είμαστε βέβαιοι, ότι προσκύνησε 
νοερά τον Τεχθένα Βασιλέα. Έσπευσε ως γνήσια προσκυνήτρια των Αγίων Τόπων 
για τελευταία φορά νοερά στο Σπήλαιο της Βηθλεέμ και κατέθεσε τα δικά της 
δώρα, την πίστη, την αγάπη και την υπακοή της στον Θεό. Εόρτασε νοερά την 
Περιτομή του Χριστού και την εορτή του Μεγάλου Βασιλείου, που τόσο αγαπούσε 
και δεν ανέμενε να ανοίξουν οι ουρανοί για να ακουστεί το «Οὗτος ἐστίν ὁ υἱός 
μου ὁ ἀγαπητός, ἐν ᾧ εὐδόκησα», αλλά η ίδια ως Ουρανία έσκισε με μία 
πνευματική οδοιπορία τους ουρανούς και πλέον αναπαύεται «εις τας ουρανίους 
μονάς».

Δεν θα δει τον Δεσπότη Χριστό με μορφή δούλου να βαπτίζεται στον Ιορδάνη υπό 
του Ιωάννου, αλλά Τον αντικρίζει ήδη ως τον Μέγα Αρχιερέα της Δόξης και στον 
θρόνο της μεγαλοσύνης Του καταθέτει τους κόπους, τους μόχθους και τις αγωνίες 



της. Γι’ αυτό δικαίως στεφανώνεται και δικαίως πλέον μπορεί να αποκαλείται 
προσκυνήτρια και ιεραπόστολος της τοπικής μας Εκκλησίας.

Ας είναι αναπαυμένη η ψυχή της εν «χώρα ζώντων» και «εν σκηναίς δικαίων». Να 
είναι βέβαιη, ότι το έργο της θα το συνεχίσουμε, τη μνήμη της θα τη σεβαστούμε, 
τα έργα των χειρών της θα τα διαφυλάξουμε ως κόρη οφθαλμού και την 
πνευματική παρακαταθήκη που μας άφησε, θα την διατηρήσουμε αναλλοίωτη, για 
να την προσφέρουμε στις επερχόμενες γενέες, οι οποίες πρέπει πάντοτε να 
γνωρίζουν το έργο της, τη διακονία της, την προσφορά της και την 
προσωπικότητά της. Ας είναι αιωνία η μνήμη της».

Ακολούθησε η ταφή της στο Κοιμητήριο της πόλεως του Αγρινίου.
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